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I Per Krøis Kjærsgaards bog, der har samme 
titel som hans foredrag, har han interviewet 
kendte danskere om, hvorfor det er godt at syn-
ge, og her fortæller Margrethe Vestager blandt 
andet om fællessang og om ”Solhverv”. Hun 
siger, at danskerne jo ikke er det mest hjerte-
lige folkefærd, og at fællessangen er en måde at 
være sammen på uden sådan at være helt tæt 
sammen. Og så siger hun, at man kan synge om 
ting, man ikke kan sige, og det kan hun rigtig 
godt lide.
Sangen ”Solhverv” udtrykker netop ting, som 
er svære at sige. Måske er det derfor, at denne 
sang er en, som tit bruges på ”Hospice Vend-
syssel”. Den tidligere hospicechef, Birgitte Niel-
sen, fortæller, at vi tit tager livet for givet, og 
når man arbejder på hospice, ja så lærer man 
hurtigt, at livet ikke kan tages for givet. Derfor 
er spørgsmålet fra sangen: ”bliver det solhverv 
igen en gang?” relevant at stille. Sangens ord 
kan også hjælpe, når man er pårørende på ho-
spice, fordi den tager fat i det med at spørge 
med udstrakt hånd. For det er vigtigt, at vi tør 
række ud og spørge et menneske: ”Hvad er dit 
mørke lige nu”, og samtidig er der en trøst i at 
kunne lægge en ”hånd i din”, som der står i 
sangen ”Solhverv”. 
Sangen fortæller os, at vores kærlighedsforhold 
ikke er som parallelle liv, men som noget cyk-
lisk, ligesom årets gang. Det bliver vi beviste 
om, hvis vi tør stoppe op, være åbne og spør-
gende over for vores partner. På den måde bli-
ver vores kærlighedsforhold aldrig ensformigt, 
det lives op som lyset, der kommer igen ved 
solhverv, siger Margrethe Vestager. 

Hermed en anbefaling af ”Solhverv” til jer alle 😊
Anne Mette Ramsgaard Johansen

I januar måned havde vi besøg af Per Krøis 
Kjærsgaard i Grejs Kirke. Han holdt fælles-
sangsforedraget ”Være én, men én iblandt”, og 
her åbnede han mine øjne for en af sangene i 
Højskolesangbogen, nr. 170 ”Solhverv”.
Sangen er skrevet af den tidligere EU-kom-
missær Margrethe Vestager, og melodien er 
komponeret af hendes bror Jacob Vestager 
Tybjerg, og den er skrevet til en fejring af de-
res forældres bryllupsdag. I teksten, som I kan 
læse nedenunder, har Margrethe Vestager bun-
det solhverv sammen med kærligheden på en 
meget fin måde.

1.	Nu truer mørket, det kommer stille. 
Bliver det solhverv igen en gang?
Og blæsten rusker snart nøgne grene -
de visne blade, den sidste sang.
Naturen hviler med tågeslør – 
så spørger livet om du mon tør?
Om du mon tør?

2.	Det er en dag som de tusind andre,
og tør du spørge igen en gang:
Om vi skal følges igennem mørket,
igennem lyset, i sorg og sang?
Og svaret lyser som solen varm:
Ja, vi skal følges i livets larm,
i livets larm!

3.	Det er den dristigste dåd af alle
at turde spørge med udstrakt hånd -
for livet er jo som året broget,
selv korte dage kan veje ton.
Men tør du spørge med åbent sind, 
da svinder sorger og mørket ind, 
og mørket ind.

4.	For svaret bærer et solhverv i sig,
det ja som lægger en hånd i din.
Så kommer lyset igen med varmen, 
da spirer atter den gamle vin.
Det bliver forår igen, igen –
fortræng nu mørket og solen tænd!
Og solen tænd!

Anne Mette Ramsgaard Johansen
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Der sker hele tiden små og store ting omkring 
vores kirke i Hornstrup, og jeg vil gerne give jer 
en kort status på, hvor vi står lige nu.
Mange har sikkert bemærket, at søjlen ved porten 
tidligere på året blev påkørt. Det var ærgerligt at 
se, men heldigvis kan jeg fortælle, at skaden nu er 
blevet udbedret. Søjlen er næsten repareret, og 
porten fremstår igen, som den skal, dog mangler 
den stadig at blive malet. Tak for tålmodigheden 
i den periode, hvor arbejdet stod på.
Da samarbejdet med Hedensted Kirkegård er 
sluttet, har vi i stedet ansat en graver, som kun 
er ved Hornstrup Kirke. Flemming er kommet 
rigtig godt i gang, og det er tydeligt, at arbejdet 
bliver udført med både ansvar og engagement, 
og samarbejdet fungerer allerede rigtig fint. Det 
er en stor glæde for os i menighedsrådet, når 

hverdagen omkring kirken kører godt.
Derudover er vi kommet videre med planerne 
om den nye sognegård, som vi har arbejdet med 
gennem længere tid. Efter gode og konstruktive 
samtaler med både provstiet og stiftet er projek-
tet nu nået et vigtigt skridt videre. Vi afventer 
næsten kun den endelige godkendelse, før vi kan 
komme helt i mål.
Midt i alt det praktiske må vi minde hinanden 
om, hvad det hele hviler på:
“Hvis ikke Herren bygger huset, arbejder 
bygmestrene forgæves.” Salmernes bog 127,1
Tak for den opbakning og interesse I viser for 
vores kirke og fællesskab. Det betyder mere, end 
man måske lige tror.

Med venlig hilsen Elise Lindbæk
Menighedsrådsformand 

En lille status fra 
menighedsrådet

Se vores hjemmeside i Hornstrup Sogn: 
http://www.hornstrupkirke.dk/

Hornstrup Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/HornstrupKirke/

Ny graver i Hornstrup

Jeg er 55 år, gift med Dorthe, sammen har vi tre 
dejlige unger, Anna, Lukas og Oskar.
Jeg er udlært anlægsgartner og har arbejdet 
som anlægsgartner i 17 år. Jeg har arbejdet 
for private anlægsgartnere, kommunen og et 
boligselskab.

De sidste 12 år har jeg primært vedligeholdt 
kommunale grønne områder, parker og 
boligforeningens grønne områder.
Når jeg ikke er på arbejde, går dagen med 
at passe vores gård, hygge med familien 
samt sy vikingetøj, især hætter i vadmel 
(uld) og kamphandsker i læder. 
Jeg glæder mig til at være med til at 
videreudvikle kirkegården og lære området 
og brugerne af kirken og kirkegården, de 
frivillige og de ansatte at kende.
Flemming Kaihøj

Flemming 
Kaihøj
Ny graver i 
Hornstrup
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Aktiviteter i Grejs og i Hornstrup sogne
Tirsdag den 17. februar kl. 19.00-20.30 i Grejs 
Kulturcenter - ”Kend din tro” med sognepræst 
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Denne aften er den fjerde og sidste omgang ”Kend 
din tro” i denne sæson. Disse aftener dykker vi ned 
i kristendommen og kendskabet til den, for som 
sognepræst Sørine Gotfredsen siger: ”Jo mere man 
kender til Bibelen, desto bedre forstår man derfor 
verden og sig selv”.
Vi begynder som altid med et lille oplæg af  
sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen, og 
herefter vil der være samtaler i grupper, spørgsmål, 
musik, sang og sikkert mere.  
Arrangementet er i Grejs Kulturcenter, 
Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle.
Arrangementet er gratis, og der serveres kaffe og sødt. 
 
Torsdag den 26. februar kl. 18.00 i Hornstrup 
Sognegård
”Spis og syng i Hornstrup”
Denne aften indbyder vi alle, der har lyst til en fælles hyg-
geaften, hvor vi spiser og synger sammen i sognegården i 
Hornstrup. Vi begynder aftenen med en sang, og heref-
ter spiser vi sammen. Efter maden vil der være fællessang 
fra højskolesangbogen, og denne aftens tema er ”De 

Tirsdag den 3. februar kl. 19.30 i Grejs Kirke
Koncert med RAV - Round About Vokals 
Denne aften skal vi høre Round About Vocals, der 
er et rytmisk vokalensemble med cirka 20 sangere 
fordelt på seks stemmer under ledelse af  dirigent 
Jakob Nielsson.
Så kom og vær med til en dejlig og gratis koncert i 
Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle

Søndag den 15. februar kl. 14.00 i Hornstrup Kirke
Fastelavnsgudstjeneste med efterfølgende tøndeslagning
I slutningen af  skolernes vinterferie er det igen tid 
til at fejre fastelavnsgudstjeneste i Hornstrup Kirke. 
Efter gudstjenesten går vi i Sognegården, hvor vi slår 
katten af  tønden. Alle, store som små, er velkomne til 
at komme udklædte eller bare i noget ”sjovt” tøj, og 
det bliver spændende at se, hvem der får titlen som 
kattedronning og kattekonge. Igen i år vil der være en 
”papirstønde” til de mindste børn. 
Efter tøndeslagningen spiser vi fastelavnsboller og 
drikker kakao, kaffe og te i Sognegården. 
Arrangementet koster 25 kr. for voksne og er gratis 
for børn.

Onsdagscafé i Hornstrup
Onsdagscafé holder vi i Sognegården i 
Hornstrup, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle kl. 14-16 
på onsdage i ulige uger. Datoerne er følgende: 
11.2, 25.2, 11.3, 25.3, 8.4(quiz), 22.4 (foredrag - 
se omtale) og 6.5 (udflugt).
Onsdagscaféen er et hyggeligt, socialt fællesskab 
for alle med sang, snak, kaffe og kage. 
Cirka en gang i måneden vil der være en større 
aktivitet, f.eks. foredrag, udflugt eller lignende. 
Man er altid velkommen til at tage håndarbejde 
eller lignende med til disse onsdage.  
Yderligere information kan fås hos Alice 
Mortensen, tlf. 22 57 21 38.
Kaffe og kage koster 25,- kr. de onsdage, hvor 
der er foredrag og lignende, ellers er det gratis.

Mere info om Grejs Sogn: 
http://www.grejskirke.dk/

Grejs Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/GrejsKirke/



 

Tilmelding senest den 13. marts til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32
Torsdag den 26. marts kl. 19.30 i Horn-
strup Sognegård - Sogneaften med fore-
drag af  Jacob Tybjerg
Hvorfor skal vi synge Grundtvigs Sange?
Når vi skal synge Grundtvigs sange og salmer i dag, 
er det fordi, de kan bidrage til vores forståelse af  
livet, simpelthen. Der er ingen svar på meningen 
med livet, men Grundtvig giver mange gode bud. 
Har vi noget at betyde? Og forstår vi betydningen 
af  det, Grundtvig har skrevet? Det er ikke sikkert, at 
man forstår det hele på en gang, men mon ikke også 
det er en del af  pointen. Grundtvig var i konstant 
bevægelse og ændrede syn og holdning med jævne 
mellemrum. Og sådan må det være. Når man er i 
bevægelse, ændrer tingene sig omkring en. Grundt-
vig mener, at vi er forpligtede af  livet. Vi skal glæde 
os over livet og være opmærksomme på de ”dybe 
længsler”, der rækker ud over hverdagen. Vi skal alle 
leve et værdigt liv. Man kan sige, at det ikke gælder 
om, hvad du er, men hvem du er.
Et jævnt og muntert, virksomt liv på jord
som det, jeg ville ej med kongers bytte,
opklaret gang i ædle fædres spor
med lige værdighed i borg og hytte,
med øjet, som det skabtes, himmelvendt,
lysvågent for alt skønt og stort herneden,
men med de dybe længsler velbekendt,
kun fyldestgjort af  glans fra evigheden;
Arrangementet er i Hornstrup Sognegård, Kirkeby-
vej 64, 7100 Vejle og koster inkl. kaffe og brød 25 kr., 
og alle er velkomne. 

store danske kvindelige salmedigtere”. Der vil selvfølgelig 
også være plads til sangønsker. Efter sangen slutter vi af  
med kaffe og kage. 
Arrangementet foregår i Hornstrup Sognegård, Kirke-
byvej 64, 7100 Vejle og koster 100,- kr.
Tilmelding til Hanne Kold Jørgensen på mail: tilhanne-
kold@gmail.com eller på tlf. 28 11 10 41 og senest d. 20. 
februar

Torsdag den 5. marts kl. 19.30 i Grejs Kirke
Syng foråret ind 
Fællessang er utrolig populært lige nu, og det 
kan vi også se på deltagerantallet til sangarran-
gementer i vores sogne. Derfor er vi så glade for 
at holde ”Syng foråret ind” i Grejs Kirke. Lene 
og Bo er igen, igen arrangører og vores orga-
nist Mette Faber sidder igen ved tangenterne. 
Kom og vær med til en forrygende sangaften, 
hvor vi traditionen tro slutter aftenen af  med 
Arne ”Ostemands” traktement med ost og vin 
efter cirka en times fællessang. Det er så sundt at 
synge sammen. Sæt derfor et stort kryds i kalen-
deren og husk at tage naboen med 
Arrangementet afholdes i Grejs Kirke og er gratis.

Søndag den 8. marts 
Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
Både i Hornstrup og Grejs er der i år indsamling til 
Folkekirkens Nødhjælp. Indsamlerne går rundt fra 
dør til dør, og i Grejs er en del af  indsamlerne dette 
års konfirmander. Vi har brug for lidt flere indsam-
lere i år, så hvis man har lyst til at være indsamler, 
er man velkommen til at kontakte Hanne Kold Jør-
gensen i Hornstrup på mail: tilhannekold@gmail.
com og Anne Mette Ramsgaard Johansen i Grejs på 
mail: anmj@km.dk
Vi ses den 8. marts 

Tirsdag den 17. marts kl. 18.00 – ca. 20.00 i 
Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” med 
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder afte-
nen med at spise sammen. Herefter skal vi høre om 
kirken på Grønland. Denne aften kommer Højskole-
sangbogen også frem, og vi skal prøve at synge på grøn-
landsk . Vi slutter med kaffe/te og kage. Kom og vær 
med, og husk det er kun for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75 kr.
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Babysalmesang i Hornstrup Kirke er for 
alle babyer sammen med deres far, mor eller 
bedsteforældre. 
Vores hold er lige begyndt i januar 2026, og 
der er plads til flere. Så hvis I har lyst til at 
være med, så mødes vi torsdage kl. 9.30. For 
yderligere info så kig på hjemmesiden eller 
kontakt sognepræst Anne Mette Ramsga-
ard Johansen på tlf. 20 82 48 32 eller mail 
anmj@km.dk.

Babysalmesang i 
Hornstrup Kirke
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Tirsdag den 7. april kl. 19.00 i Grejs Kultur-
center - Foredrag med Marie Holm Laursen 
også kendt som ”Rullemarie”
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For han havde evnen til at skabe stor poesi; at sætte 
ord sammen, så de peger langt ud over sig selv. Co-
hen beskrev menneskelivet ud fra to grundlæggende 
relationer: menneskets forhold til medmennesket og 
mennesket forhold til sin Gud. Især i kærlighedssan-
gene er der en flydende grænse mellem gudsrelatio-
nen og den mellemmenneskelige relation. Det er én 
af  de mange kvaliteter, der gør Cohens tekster egnet 
til at være medspiller i kirken.
Peter Danielsen, Carsten Tranberg-Krab og Sune 
Liisberg (Brothers of  Mercy) har sammen i forskel-
lige konstellationer fortolket Cohens sangunivers i 
20 år. De har spillet på barer, skoler, jazzklubber, i 
fængsler, kirker og på loppemarkeder. 
Så kom og vær med til en gratis og skøn koncert i 
Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle.  
Onsdag den 22. april kl. 14.00 i Hornstrup 
Sognegård - Onsdagscafé med organist og 
pianist Pojken Flensborg
Pojken Flensborg er til daglig organist i Nørremarkskir-
ken, og samtidig tager han ud og spiller med ”de kendte”. 
Denne eftermiddag vil Pojken underholde med musik, 
quiz og lidt anekdoter fra sit liv.
Foredraget koster 25 kr. incl. kaffe og kage og foregår i 
Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle. 

Marie Holm Laursen er født med en svær form 
for medfødt knogleskørhed og har haft omkring 
500 brækkede knogler i sit liv. Hun har gennem-
gået utallige operationer og var i 2013 tæt på at 
miste livet, da hun faldt ud af  sin kørestol.
Hun er kendt fra TV2 dokumentaren ”Pigen med 
knogler af  glas”, hvor hun lukkede danskerne ind 
i sit liv med en sjælden sygdom. I dag tager hun 
rundt og holder foredrag og giver et ærligt og hu-
moristisk indspark til, hvordan vi kan opnå mere 
livsglæde med afsæt i hendes egen livshistorie.
I foredraget vil Marie gøre sit for, at du tager der-
fra med:.Et fornyet mod på at leve livet fuldt ud.En stærkere tro på, at livsglæde ikke altid hand-
ler om fraværet af  udfordringer, men om hvordan 
vi møder dem.En indsigt i hvordan vi bedst kommer berørings-
angst og fordomme til livs over for mennesker, der 
skiller sig ud fra mængden.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Ve-
stermarksvej 13A, 7100 Vejle, det er gratis, og vi 
håber, vi ses 
Tirsdag den 21. april kl. 19.30 i Grejs Kirke
Leonart Cohen sange med ”Brothers of  Mercy”
ILeonard Cohen formåede igennem sin 50-årige 
karriere som sanger og sangskriver som få at forbin-
de stærk popmusik med stærk lyrik. De store ord var 
i værk, når Cohen hæftede dem på menneskelivet og 
fortolkede og forstod menneskelivet gennem dem. 

”Kirke og pizza” er en børnegudstjeneste, torsdag 
den 9. april kl. 16.30 i Hornstrup Kirke, hvor vi 
begynder i kirken med en fortælling fra bibelen, 
synger salmer og hvor vi bliver fortrolige med kirkens 
rum. Efter gudstjenesten går vi ned i sognegården og 
spiser pizza. Prisen for mad er kr. 25 for voksne, og 
børn under 10 år er gratis. 
Hvis der skal være mad nok til alle, vil vi gerne have 
tilmelding senest d. 7. april til Anne Mette anmj@
km.dk eller 20824832.

Kirke og Pizza
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Lørdag den 2. maj kl. 8.30/8.50 – 17.00 
Fælles sogneudflugt til Fredericia.
I år har vi igen fælles sogneudflugt, og turen går i år 
til ”Soldatens by” Fredericia. 
Der er afgang fra Hornstrup Sognegård kl. 8.30 og 
fra Grejs Pizza kl. 8.50 og hjemkomst ca. kl. 17.00
Når vi nærmer os, kommer der mere info om turen 
på kirkernes hjemmesider og på facebook. 
Turen koster 225 kr., som dækker alt undtagen drik-
kevarer til maden.
Tilmelding til turen kan ske til Ole Madsen på mail: 
olemadsen@tuknet.dk eller på tlf. 29 40 38 33 og 
senest d. 20. april.

Onsdag den 6. maj kl. 13.00 fra Hornstrup Sogne-
gård  - Udflugt med Onsdagscafén
Vi slutter vores sæson af  med en udflugt, som i år går til Tirs-
bæk Strand. Lidt nord for p-pladsen ligger der en bålplads 
med borde og bænke, hvor vi vil gå op og nyde skoven samt 
den medbragte kaffe og kage. 
Vi mødes på p-pladsen foran Hornstrup Kirke, Kirkebyvej 
64, 7100 Vejle kl. 13.00 og kører sammen derud. Turen koster 
25 kr. incl. kaffe og kage, og alle er velkomne. 

Torsdag den 7. maj kl. 19.30 i Hornstrup Kirke  
Forårskoncert med Hornstrup Sognekor
Denne aften skal vi høre Hornstrup Sognekor synge 
deres forårsrepertoire. Vi skal selvfølgelig også have 
rørt vores stemmer til fællessang undervejs i koncerten.   
Efter koncerten vil der være kaffe og kage i sognegår-
den, hvor alle er velkomne. 
Kom og vær med til en dejlig koncert og tag gerne 
din nabo med til en dejlig stund i Hornstrup Kirke, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle

Tirsdag den 12. maj kl. 18.00 – ca. 20.00 i 
Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” med 
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder 
aftenen med at spise sammen. Herefter skal vi 
høre om ”20 gode grunde til at synge sammen” 
af  Per Krøis Kjærsgaard. Aftenen vil selvfølgelig 
også byde på sang fra højskolesangbogen. Vi slut-
ter med kaffe/te og kage. Kom og vær med, og 
husk det er kun for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Ve-
stermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75 kr.
Tilmelding senest den 8. maj til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32
 

Gratis og ingen tilmelding. Mødt blot op!
Lise-Lotte Skovgaard og Inga Steinecke leder aktiviteten. 

Arrangør. Grejs kirke

Velkommen til generationsmøde i Grejs Kirke J
Er du pensionist, hjemmepasser eller dagplejer, så 
kom og vær med til en halv times sjov, nærvær og 

glæde. På tværs af alder vil vi tænde lys, synge salmer 
og børnesange med redskaber og fagter, puste 

sæbebobler og meget mere.
Efter sang vil der være kaffe og en bolle for de ældre i 

cafeområdet. 

Torsdag den 5. februar 
kl. 9.45 i Grejs Kirke

De yngste synger med 
de ældste...

Familiegudstjeneste om fredagen i Grejs Kirke for 
hele familien. Start weekenden med en anderledes 
gudstjeneste, hvor der er kreative bibelfortællinger i 
børnehøjde, fællesskab og sang. 
Efterfølgende vil vi spise sammen i Grejs Kulturcenter.
Gudstjenesten begynder kl. 17.00 og slutter kl. 19.00 
efter aftensmaden. - Ingen tilmelding.
Datoer: 20. februar – 20. marts – 17. april
Arrangør: Grejs Menighedsråd

Gud og Pizza



 

Så er der igen minikonfirmand i Grejs, og 
vi glæder os til at sige velkommen til de nye 
minikonfirmander mandag den 20. april kl. 
12.30 – 14.00. 
Hvis der skulle være børn fra 3. klasse i 
Grejs Sogn, der gerne vil gå til minikonfir-
mand i Grejs, men som ikke har mulighed 
for at komme onsdage, kan henvendelse ske 
til sognepræst Anne Mette Ramsgaard Jo-
hansen på mail anmj@km.dk eller på sms 
eller tlf. 20 82 48 32.

Minikonfirmand i Grejs 
(Børnekonfirmander)

Hvad er babysalmesang?
Babysalmesang er en stund fyldt med 
nærvær og intimitet mellem dig og 
dit barn. I et trygt fællesskab vil vi synge
salmer, mens vi danser, vugger, 
ser på sæbebobler mv. 

Pris: 150 kr
Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga Steinecke og organist 
Mette Faber 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; www.grejskirke.dk
Vi glæder os til at se jerJ

Babysalmesang
14 fredage med opstart den 23. januar kl. 9.30 – 11.00 i Grejs Kirke. 

Musikalsk legestue 1: klokken 16.15 – 17.00 (1-2 årige)
Musikalsk legestue 2: klokken 17.15 – 18.15 (3- 5 årige)  

Hvad er musikalske legestuer?
Her vil vi synge sjove børnesange og smukke salmer. 
Vi vil sanse, danse, lege, bruge rekvisitter mv. 
Vi ønsker at udvikle og stimulere dit barns musikalitet, 
sprog og sanser i et trygt fællesskab, 
hvor nærhed og glæde er i centrum.

Pris: 150 kr.
Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga Steinecke og organist Mette Faber 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; www.grejskirke.dk
Vi glæder os til at se jerJ

Musikalske legestuer
10 onsdage med opstart den 18. februar i Grejs Kirke. 

Vandrefællesskabet 

”Mellem himmel og jord”
Mandag formiddage er der mulighed for at gå en tur i fællesskab 

med andre. Målgruppen er alle, da der bliver mulighed for en 

kort rute og en længere mere krævende rute. Der er ingen 

tilmelding, og konceptet er gratis. 

Inden vandringen vil vi synge en salme og nyde lidt frugt 

Praktisk:
Hvornår: mandage

Tid: 10.00 – 12.00

Forår 2026: 16. februar – 1. juni

Start og slut sted: Grillhytten ved Grejs Kulturcenter

Spørgsmål og ansvarlig: Kirke- og kulturmedarbejder 

Inga Steinecke: 21 96 29 17.

Vandring er godt for krop og sjæl……... Arrangør: Grejs kirke

Sognekoret - forår 2026 
Sognekoret er begyndt igen efter nytår og øver 
onsdag formiddag kl. 10 – 12 i Hornstrup Sognegård, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.

Er du interesseret eller bare lidt nysgerrig på, hvad 
sognekoret er, så kontakt korets leder Frank Petersen 
på mail: Fuglebakken3@gmail.com

Hornstrup sognekor



  Billeder fra fælles sogneudflugt 2l Frederiks den 10. maj 2025 



Sognepræst i Grejs og Hornstrup
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Kirkebyvej 62, Hornstrup, 7100 Vejle
Tlf.:  20 82 48 32
Mail: anmj@km.dk
Træffetid efter aftale
Mandag er præstens fridag

Grejs Kirke:
Holtumvej 14, Grejs, 7100 Vejle

Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Grejs:
Ole Madsen
Tlf.: 29 40 38 33
Mail: olemadsen@tuknet.dk

Kirke- og kulturmedarbejder:
Inga Steiniche Jensen
Tlf.: 21 96 29 17
Mail: isj@km.dk 

Kirkesanger:
Pernille M.A Moesborg
Tlf.: 25 32 26 78 
Mail: pernille@moesborg.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Menighedsrådsformand:
Pernille M.A. Moesborg
Tlf: 25 32 26 78
Mail: formand@grejskirke.dk

Kirkeværge: 
Sigrid Elisabeth Poulsen
Tlf: 22 66 26 61
Mail: sigridelisabeth9@gmail.com

Kirkekasserer:
Kathrine Dahl
Tlf. 28 99 09 17
Mail: kasserer@grejskirke.dk

Adresser

Hornstrup Kirke:
Kirkebyvej 64, Hornstrup, 7100 Vejle

Hornstrup Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver Hornstrup:
Flemming Kaihøj
Tlf. 20 90 29 20 
Mail: FLKA@km.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Kirkesanger:
Frank Petersen
Fuglebakken 3, 7120 Vejle Ø
Tlf.:  42 57 09 62
Mail: fuglebakken3@gmail.com

Kirketjener
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com

Menighedsrådsformand:
Elise Lindbæk
Tlf.: 51280817
Mail: formand@hornstrupkirke.dk
 
Kirkeværge:
Inger-Margrethe Lundgaard
Tlf. 22 17 07 34
Mail: imlundgaard@hotmail.com

Kirkekasserer:
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com
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Grejs 1.9.2025 – 1.1.2026

Døbte:
14.09.2025 .............................. Thor White Schmidt
25.10.2025 .............. Ellen Engell Sandager Poulsen
16.11.2025 ............... Aiaemilia Gainor Christensen 
21.12.2025 ................. Theo Mogens Dahl Sheridan 
21.12.2025 .................. Eleanor Rose Dahl Sheridan

Hornstrup 1.9.2025 – 1.1.2026

Døbte:	
13.09.2025 ............................. Kalle Eskild Lysdal Blach
27.09.2025 ................................. Lærke Lyager Børsting
02.11.2025 .......................... Astrid Kofod-Kristoffersen

Hvad gør man
Den personregistrering, som folkekirken  
udfører for staten, skal fremover foregå digitalt.  
Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af 
NemID.

Edb og computere er jo ikke lige let for alle, 
så derfor er der også mulighed for at få hjælp 
ved tvivlsspørgsmål. Henvendelse kan ske til 
kirkekontoret.

Fødsel
Meldes nu automatisk til kirkekontoret.
Hvis man ikke er gift, skal faderskabet  
anmeldes senest 28 dage efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>faderskab, 
medmoderskab, forældremyndighed>Faderskab

DÅB
Aftales ved henvendelse til præsten, som mø-
des med forældrene ca. en uge før dåben.
Barnets navn oplyses samt navn og adresse på 
mindst 2 og højst 5 faddere.

Navngivelse
Skal ske senest ½ år efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navnegivning

�Navneændring
Skal ske på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navneændring

Bryllup/vielse
Aftales med præsten i god tid.
Prøvelsesattest før indgåelse af ægteskab kan fås 
ved digitalt at udfylde ægteskabserklæring, fra 4 
mdr. før vielsen på:
www.vejle.dk/borger/mit-liv/borgerservice/
vielse-og-aegteskab/skal-i-giftes/ 
(begge parter skal have NemID eller mitID)  
eller ved direkte henvendelse til
borgerkontoret i bopælskommunen.
Før vielsen finder en samtale sted med 
præsten vedr. ritual, salmer m.m.

Dødsfald
Anmeldes senest 2 dage efter dødsfaldet til 
præsten i bopælssognet.
Der aftales tidspunkt for begravelse/bisættelse  
og en samtale med præsten.
Graveren kontaktes vedrørende gravsted.
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Viede:
13.09.2025 ........... Maja Gry Nielsdatter og Emil Dare 
06.09.2025 ............................... Karina Bredal Pedersen 

og Simon Munkholm Bredal

Døde:
04.10.2025 .............................. Johanne Andersen 
20.11.2025 ......... Flemming Kamuk Christiansen 
03.12.2025 ................................... Keld Andersen 

Viede:
27.09.2025 .................... Malene Lyager Lauersen

 og Jack Hougård Børsting
Døde:
03.10.2025 ................ Svend Gunnar Christensen 
03.11.2025 ............. Anna Margrethe Frederiksen
08.11.2025 ........................ Birgit Bylov Hovgaard 



Gratis kirkebil til gudstjenester i Grejs og Horn-
strup Kirker. Kontakt kirketjener Hanne Kold 
Jørgensen på 28 11 10 41, så bestiller hun kørsel.
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Kirkebil
Grejs-Hornstrup pastorat 11. årgang nr. 1

Deadline på næste kirkeblad:  2. april 2026

Bladudvalg: Lars Mikkelsen, Bent-Jacques Hansen, 
Hanne Kold Jørgensen og Anne Mette 
Ramsgaard Johansen (ansv. red.)

Sognenyt

Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker

Forside: ”Krokus” 
Foto: Bent Jacques Hansen

Side 12: bagsiden med gudstjenesteliste opdelt i kirker 
 
Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker 
 

Dato  Grejs Kirke Hornstrup Kirke Søndagens navn 

Søn.  d. 01. feb. Kl. 10.30 AMRJ   Septuagesima 

Søn.  d. 08. feb.  Kl. 09.00 PML Seksagesima 

Søn.  d. 15. feb. Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 14.00 AMRJ fm Fastelavn 

Fre.  d. 20. feb. Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn.  d. 22.feb. Kl. 09.00 AMRJ  Kl. 10.30 AMRJ kk 1.s.i fasten 

Lør.  d. 28. feb.  Kl. 10.30 AMRJ  Dåbsgudstjeneste 

Søn.  d. 01. mar. Kl. 10.30 AMRJ Kl. 09.00 AMRJ 2.s.i fasten 

Søn.  d. 08. mar. Kl. 09.00 AMRJ ko og fn  3.s.i fasten 

Søn.  d. 15. mar. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Midfaste 

Fre.  d. 20. mar. Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn.  d. 22. mar. Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ  Maria Bebudelsesdag  

Søn.  d. 29. mar. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ hsk og kks Palmesøndag 

Tors.  d. 02. april Kl. 10.30 AMRJ  Kl. 19.00 AMRJ la Skærtorsdag 

Fre.  d. 03. april Kl. 09.00 AMRJ lit Kl. 10.30 AMRJ lit  Langfredag 

Søn.  d. 05. april Kl. 10.30 AMRJ  Kl. 09.00 AMRJ kn  Påskedag 

Man.  d. 06. april  Kl. 10.30 AMRJ kk 2. påskedag 

Tors.  d. 09. april  Kl. 16.30 AMRJ Kirke og pizza 

Søn.  d. 12. april  Kl. 09.00 PML 1.s.e. påske 

Fre.  d. 17. april Kl. 17.00 bkm  Gud og pizza 

Lør.  d. 18. april  Kl. 10.30 AMRJ Dåbsgudstjeneste 

Søn.  d. 19. april Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ 2.s.e. påske 

Søn.  d. 26. april Kl. 09.00 AMRK Kl. 10.30 AMRJ  3.s.e. påske/konfirmation 

Søn.  d. 03. maj Kl. 10.30 AMRJ  Kl. 09.00 AMRJ 4.s.e. påske 

Lør.  d. 09. maj Kl. 10.30 AMRJ  Konfirmation 

Søn.  d. 10. maj Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 5.s.e. påske 

Tors.  d. 14. maj Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ  Kr. Himmelfartsdag 

Søn.  d. 17. maj Kl. 09.00 PML   6.s.e. påske 

Søn.  d. 24. maj Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Pinsedag 

Man.  d. 25. maj  Skyttehushaven kl. 14.00 Skyttehushaven kl.14.00 2. pinsedag  

Lør.  d. 30. maj Kl. 10.30 AMRJ  Dåbsgudstjeneste 

Søn.  d. 31. maj Kl. 10.30 AMRJ Kl. 09.00 AMRJ Trinitatis søndag 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
AMRJ  – Anne Mette Ramsgaard Johansen 
PML  – Poul Martin Langdahl  
kk  – kirkekaffe 
fm  – familiegudstjeneste med efterfølgende  
  tøndeslagning i sognegården 
ko  – konfirmanderne medvirker ved gudstjenesten  
fn  – indsamling til Folkekirkens Nødhjælp  
  efter gudstjenesten 
hsk  – Hornstrup Sognekor medvirker ved gudstjenesten 
kks  – kirkekaffe i Sognegården i Hornstrup 
la  – efter gudstjenesten vil vi nyde en let anretning 
lit  – liturgisk gudstjeneste 
kn  – kort nadver 
bkm  – børnekoret medvirker 
Skyttehushaven: 2. Pinsedag holdes fælles gudstjeneste i  
  Skyttehushaven, Tirsbæk Strandvej 2,  
  7100 Vejle kl. 14.00, hvor mange af  
  provstiets sogne deltager. Der er mulighed  
  for pilgrimsvandring, se hjemmesiderne 
fri  – friluftsgudstjeneste ved Grejs Kulturcenter  
  rundstykker og kaffe fra kl. 9.30 
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